

LAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség az adóhivatali
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNEZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Mégegyszer a bácsalmási aratási ünnep.

Nem szívesen foglalkozunk már egyszer megtárgyalt eseményekkel, de ugylátszik, hogy ami Bácsalmáson történt, az meghaladja a falusi kultúrnap-pély keretét: ugyanis a Berliner Tagblatt is beszámolt a Bácsalmáson történekről, ismertetve az ott elhangzott beszédeket s bizonyos vállveregető reflexiókat is fűzött hozzá.

Nyilvánvaló, hogy valakinek vagy valakiknek érdekükben állott, hogy arról, ami Bácsalmáson történt, informálják a nagy német közvéleményt is. Ez semmiestre sem történt a rendes hírszolgálat révén, hiszen Bácsalmás olyan messze esik Berlintől, ellenben valószínű, hogy azok gondoskodtak a jelentések továbbításáról, akiknek érdekükben állott, hogy a német közvélemény tudomást szerezzen itteni működéséről.

Egy bizonyos, hogy a kultúrnap-pély nem a magyar kultúrának szól, amit bizonyít az a tény is, hogy szindarobot is adott elő a német ifjak, azonban sem az előadás előtt, sem felvonás közbe egyetlen magyar szót sem iktattak be, pedig így lés versecske is alkalmas lett volna a magyar nemzeti gondolathoz való ragaszkodás igazolására. Ezen az ünnepélyen nem az yira a szónokló urak voltak fontosak, mint inkább maga a nép; az urakat jól ismerjük, akármit mondanak is, tudjuk kellőképpen értékelni szavaikat.

Ellenben az a fontos, hogyan fogta fel a nép az aratásünnepély célját és jelentőségét; de az is fontos hogy miként ítélte meg a külföld.

A nép szempontjából kifogásoljuk, hogy tiszta politikát üttek német kulturpropaganda körpönyege alatt. A bácsalmási kerület közsé-geiből községünkint három négy ember vett részt az ünnepélyen, mind színmagyarok, mind ellenzékiek. Ezek a magyarok semmi esetre sem képzelték, hogy megjelenésükkel nem az aratásünnepély súlyát emelik, nem ellenzéki politikát csinálnak, hanem, hogy Németországban könyvelik el őket, mint a német kultúra előréseit.

Ha az így községünkint megjelent

négytől tíz főnyi magyarokat levonjuk, akkor kiderül, hogy abból a száz-százötven főnyi „L o m e g”-ből, amely a Kulturbund ünnepélyén részt vett, — alig volt német. Ezzel magyarázható, hogy amikor dr. Sauerborn Károly bácsalmási követ is németül kezdett beszélni, mégis megsohallták a magyarok s követelték, hogy magyarul beszéljen.

Azon nem csudálkozunk, hogy a nép az „aratás ünnepély” tetszetős jelszavát félreértette, de hogy a politika kedvéért dr. Musa István és dr. Moizes János képviselők részt vettek — azt kifogásoljuk. Nem azért, mintha az ellenzéki propagandának — pusztá megjelenésükkel szolgálatot tettek volna — mert sokkal erősebbnek tartjuk az ebből a tényből velük szemben megnyilvánuló reakciót, hanem azért kifogásoljuk, mert külpolitikailag ekvellenül félreértik szereplésüket és ezt nekik tudniuk kell. Azt a hitet kellik külföldön, — mintha Bácsalmás erőssége volna a nagynémet propagandának.

Akik évizedeken át német nemzetiségű vidékeken éltek s akik ismerik a Bundok szervezeteit, eszközeit és célkitűzéseit, azok tudják csak mérlegelni egy-egy ilyen nagyszabásúnak tervezett s a külföldön nagyon is beharangozott ünnepély jelentőségét.

Lehet valaki a német orientáció nek híve, de tartson távol minden politikát a Kulturbundtól; az aratás ünnepély gazdasági esemény, semmi szükség nincs arra, hogy abból kultureseményt fabrikáljunk, semmi szükség nincs arra, hogy németül arassunk.

Enyvit a nép szempontjából.

Az a visszhang, mely a berlini sajtóban keletkezett, azt a hitet kelti, hogy Bácsalmáson — ezen a borra révén egész Európában ismert helyen — nagynémet tömegek élnek, amelyek szilárd pillérei a kelet fele irányuló német törekvéseknek.

Magyarországnak hosszú évszázadokon keresztül az volt a történelmi hivatása, hogy itt a germán és szláv tengerek érintkezési vonalán, fenntartó, kiegyenlítő szerepet tölt-

son be, s a világhuralmi végső le- számolást a két néptenger között minél későbbi időre kitolja.

Lete addig indokolt történelmileg, amíg ezt a hivatását teljesíteni tudja. A német kulturpropaganda alkalmas arra, hogy a magyarság történelmi hivatásának alapjait gyöngítse, s így létét, függetlenségét megrövidítse.

Németország ma különösen hajlamos arra, hogy más államok belügyébe beleszóljon s az a tónus, ahogyan a bácsalmási kulturbund-ünnepélyen foglalkozik, nagyon is magán viseli az autoritás fitogtatását.

Mi nem hisszük, hogy a bácsalmási ünnepélyen részt vett magyarok lelkeben valami borongó érzés, a magyar nemzeti gondolat tisztaságát átsuhanó halvány árnyék ne hagyott volna nyomot.

Nekünk vannak emlékeink a régi Zomborból. A szerbek nagy kultúr-ünnepélyt rendeztek, a belgrádi dalárda monstre hangversenyt tartott a szabadban; magyar számot nem vettek a programba egyet sem; a magyarok távol is tartották magukat az ünnepélytől. A végén kiderült, hogy szerb vezérkari tiszték is voltak a dalosok között s az egész ünnepély tulajdonképpen a szerb hadsereg terepszemléje volt.

Mi nem akarunk párhuzamot vonni az aratás ünnepély és a zombori dalárdaünnep között, de csak természetes, hogy aki egyszer megégette a kezét, máskor nagyon óvatos lesz.

Mi is szükségesnek tartjuk a testvéri érzés ápolását német aiku polgárainkkal, de a tüzzel való veszélyes játéknak tartjuk a politikának a kultúrával való keverését.

Impozánsan üli meg a felszabadulás öröme-ünnepét Baja város.

Tizenkettedszer gyulnak ki az örömtűzek a szivekben, tizenkettedszer ünnepli Baja városa, hogy lerázza a fojtogató szerb igát. Istvánkirály napján, István szent Jobbja segítségével. Mikor augusztus 20. ica kettős ünnepe Baja városának. Mikor együtt ünnepel Buda ujjongó körmenetével és az egész országgal, a maga külön örömeinek mámorában fürdők, ujra lórog az emlékezés felszabadulás napján. De nemcsak igaz szívűből, szépen is kell ünnepelni!

Az ünnep rendezősége ezért számot vetett azzal is, hogy az ünnepi műsor népevel értékben harmonizáljon a lelkes hangulattal. Épen ezért külön az esti hangverseny alkalmából Budapestről számos magyar művészi lemezt hozatott. Az ősi népművészet gyöngyszemei ezek a dalok, nagyrésztük legkitűnőbb muzsikuskaink munkájá és előadása. Egy Kodály Zoltán, egy Bartók Béla zenéje micsoda művészi produktum és mennyire a mi népünk lelke ihlette! Diadalmas magyar akkordok ezek, bejárták és élygönyörödítették már egész Európát. Ez az istvánnapi este még egy sze-

rencés nagyot lendít a kitűnő Déry-kerti hangversenyek nivóján, mert az eddigi hangversenyeken ritkábban hallott magyar zenemű-temumok egyetemességét nyújtja.

Azt hisszük ez az igazi népmű-veles, ami magyar értéket képvisel, amellel szórakoztató és lelkesítő. Boldogult Klebelsberg kultuszmi- nisterünk munkája eredményeit érezzük az ilyen irányú tevékenységben. Az ő nagyszerű felismeréséit, hogy a népművészetben, a muzsikán keresztül kell a nép lelkéhez utat találni a megújult magyar kultúrának! Ez a munka a legeredményesebb igazi Klebelsbergi koncepció és eszközeiben jóval felül- múlja az iskolai népnevelés lehetőségeit, mert egyszerűen óriási tömegekre hat. Ezek és ezrek hallgatják e muzsikát a Déryben.

Örömmel hívjuk fel a közönség figyelmét erre az ígérkező nagy- szerű élményre, ami bizonyára nagy érdeklődést kelt és nagy élvezetet fog nyújtani. Ugyancsak külön arra, hogy a rendezőség a dalok szöve- géket kinyomatta és a közönség rendelkezésére bocsátja.

Az ünnepi műsor színezésében

Igen gyakran életmentő Egy jó és gyors hashajtó, Az **Igmándi** keserűviz Mindig biztosan ható.

kiveszik még részüket a leventék, a sport egyletek és a regatta egyesületek impozáns hajójai felvonulása, valamint a világjamboree-t járt cserkészünk esti táborúze.

Mégvalamit a hangversenyről. Szeretnők ha nemcsak Istvánnapon, nemcsak ünnepi alkalommal hallanánk ilyesmit. Állandósítani kellene ezt, az értékszin tetejére fokozni, a munka medrét kiszélesíteni a megkezdett irányban. Mert ez gyönyörűséges kultur munka, amire szükség van Magyarországnak. Az uttörés pedig Baja városának nem kis dicsősége lenne. A város vezetőségének pedig kívánjuk, hogy sok ilyen gazdag ünnepi műsor élmenyében részesülhessen a közönséget.

Holnap esti óéy-terti hangverseny műsora.

1. Himnusz.
 2. Hisekegye.
 3. Hunyadi induló.
 4. Beresényi nóta.
 5. Lavotta szerelme.
 6. Tavasz elmúlt.
 7. Részletek Kodály: Hary János c operájából.
 8. Ereszkedik le a felhő.
 9. Átmegegyek a Királyhágón.
- És még sok más, művészi felvételű magyar-nótalemez, székelyhídi Palló Imre, dr. Molnár, Basilides Mária és a Budai dalárda énekeszmaival, Dohnányi és Bartók vezényletével stb.

A hangverseny műsorát a cserkészek táborúzei s Jamboree számai élénkítik.

A múlt emlékei.

Érdekes ház emelkedik Madaras község főutcájának sarkán, szemben a templommal és szemben a plébániával. Az épület két utcára szól s mind a két oldalon hatalmas tűzfal mered az égnek. Valami olyanféle benyomást tesz a nézőre, mintha hosszú zsiráfnyaka volna a háznak.

Amikor érdeklődtünk, hogy miért építették így azt a házat, közölték, hogy a ház eredetileg Hanzi (Latinovits János) uraságé volt s bérbeadta egy zsidó bérlőnek aki ott boltot nyitott. A madarasiak valami miatt megharagudtak a boltosra s két izben is felgyújtották házát!

Hanzi uraság, aki viszont nagyon szerette bérlőjét, elhatározta, hogy az utca felől két magas tűzfalat emel, hogy ne tudják többé felgyújtani a házat.

Azóta már eltávozott az élők sorából Hanzi uraság meg a bérlő is; gazdaember lakik most a furcsa külsejű házban, melynek utcára nyíló tűzfala mint valami felkiáltó jel mered az utcára, figyelmeztetvén a halandó embert arra, hogy minden elmúlik.

A HONSz. bajai csoportjának tisztújító közgyűlése.

A HONSz. közgyűlése a város-háza közgyűlés-teremben lesz folyó év augusztus 27-én (vasárnap) este 6 órakor. A tagok lehetőleg mind jelenjenek meg. A járadékos hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva (18 életévüket betöltötték) a járadékajukat hozzák magukkal.

A járadékot nem élvezők egyéni lapjukkal igazolják magukat és hárallékos tagdíjajukat előzetesen fizessék ki, mert különben a közgyűlésre nem bocsáttatnak be. Csakis azon indítványok tárgyalhatók, melyeket az elnöknél 8 nappal előbb írásban benyújtottak.

Tárgysorozat: 1. Beszámoló. 2. Jelölés. 3. Elnökválasztás. 4. Az új elnök székfoglalója. 5. Diszelnökök. 6. Tb. tisztviselők és t. g. g. megválasztása. 7. A tényleges tisztikar megválasztása. 8. Választmányi, rendes- és pótagok megválasztása. 9. A csoport központi képviselőinek megválasztása. 10. A számvizsgálóbizottság megválasztása. 11. Indítványok. 12. Zárószó.

Kulturvonat indul 28-án Szegedre.

A szegedi Szabadtéri Játékok, illetőleg a Szegedi Hét alkalmából augusztus 28-án kulturvonatot indít a Máv. igazgatósága Bajáról Szegedre, hogy alkalmat adjon a bajaiaknak is a grandiózus ünnepségek megtekintésére. A különvonat 66 százalékkal olcsóbb a rendes személyvonatoknál, de lényegesen rövidebb idő alatt teszi meg az utat. A 28-iki műsor különösképpen érdekelheti a bajaiakat, mert ezen a napon Liszt Ferenc oratoriuma, a Szent Erzsébet legen-

dája kerül bemutatásra, amelyen a szólókat Báthy Anna, Elek Szidónia, Maleczky Oszkár és Tóth Lajos éneklék. A Mavart egyébként naponta indít 25 jelentkező részére külön filléres járatot, úgy hogy a bajaiak kényelmesen és olcsón utazhatnak bármely nap Szegedre a 26, 27 és 29-iki. Az ember tragédiája előadására, vagy a 30-iki budapesti filharmonikus koncertre, amelyet dr. Dohnányi Ernő és Kodály Zoltán személyesen vezényelnek.

Az I-ső foku iparhatóság felhívása Baja város közönségéhez.

Csak kizárólag iparigazolvánnyal, illetőleg engedéllyel ellátott iparosokkal dolgoztassunk.

A nehéz gazdasági viszonyok az ipari munkaalkalmakat erősen csökkentették. Súlyosan érinti Baja th. város iparos társadalmát, hogy a csökkent munkaalkalom tekintélyes részét és az érdekelte munaadók nem csak iparossal, hanem iparigazolvánnyal, illetőleg engedéllyel nem rendelkező, hozzá nem értő kontárokkal végeztetik.

Felhívja az I. foku iparhatóság Baja th. város közönségét, hogy szakbavágó munkálatait kizárólag iparigazolvánnyal, illetőleg engedéllyel ellátott iparosokkal végeztesse,

mivel kontárral végeztetett ipari munka hatósági eljárást von maga után.

A tisztas iparos adófizetési kötelezettségének eleget tesz, munkájáért felelősségre vonható. A kontár adót nem fizet, munkájáért felelősséggel nem tartozik.

Pártolni kell tehát a tisztas ipart s azon iparosokat, akik hazafiuai kötelezettségeiknek eleget tesznek, akik vállalt munkájukért anyagilag és erkölcsileg is felelnek.

Ipártügyekben készséggel ad felvilágosítást az iparhatóság és ipartestület.

Uzsóverseny.

Versenykiírás.

A Bajai Sport Egyesület 1933. évi augusztus hó 20-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel rendezi meg a sziget körüli bajnokságot 3380 méteres távon.

A versenyen vidékiek és bajaiak indulhatnak.

10 induló esetén az első 4, az ezen felüli indulók esetén az első 5 helyezett lesz díjazva.

Az elsőnek beérkező „Baja város 1933. évi sziget körüli 3380 méteres uszó bajnoka” címét kapja.

Indulás pont 9 órakor a Bajai Evezős Egyesület tutajáról.

Nevezési díj személyenként 20 fillér nevezési díjjal 1933. évi augusztus hó 19-én este 6 óráig.

Nevezéseket elfogad Dr. Heneráry Imre szakoszt. v. és Fazekas István titkár.

HIREK.

— Csincsek Béla tanítót behelyezték Bajára. Csincsek Béla tanító a bajai szőlőkben levő iskolából behelyezték Bajára.

— Tenisz versenyt rendez délután 5 órakor a felszabadulás emlékére augusztus 20-án, a Bajai Sport Egyesület. Vendégül látja a Pataktalcai sportpályán levő teniszpályán a Pécsi Vasutas Sport Club tenisz csapatát.

— Ha fáradt és izgatott, ha állmatlanságban és gyakori fájelemérzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájtás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vértódlulást.

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2.— pengő.
12 kg. üveg " " 3:50 pengő.
1 kg. üveg " " 6.— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszertár, Baja.

— A Bajai Csónakázó Egylet Baja városának a szerb imperium alól való felszabadulásának emlékére augusztus hó 19-én, szombaton este a saját telepén összejövetelt tart, melyre t. Tagtárs Urat, b. családját és vendégét tisztelettel meghívjuk a Vigalmi bizottság. Műsor: 1. Kivilágítás. 2. Lampion verseny. 3. Tánc verseny. 4. [Éjféltkor] Díjkiosztás. Minden résztvevő a felszerelés javára 1 pengőt tartozik fizetni. A megjelenő férfiak a közösen vásárolt italokra 1 pengőt adnak. A megjelenő hölgyek gondoskodnak a maguk és hozzátartozóik élemezéséről. A két legszebb tálat kiün értékes kitüntetésben részesítjük. A lampionokat kérjük név megjelölésével d. u. 5. óráig az egyesületi alisznek átadni. A lampion versenyben férfiak is indulnak.

— Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet, Fél pohár „Igmándi” s kedved újra éléd!

— Augusztus hó 20-án Baja város felszabadulása emlékére a Bajai Turul sport egyesület országos csapat és egyéni lövésznyt rendez, egész nap a lökörtben. Ezen a versenyen egy külön szám lesz beiktatva a közönség részére, amely mindenki indulhat, (bajnok és igazolt versenyzők kizárva), nevezési díj befizetése ellenében (50 fill) puská a lőtérén egész nap rendelkezésre áll. Az első öt díjazásban fog részesülni. A verseny után 8 órai kezdettel táncsal egybekötött mulatságot rendez, melyre tisztelettel meghívja a vezetőség.

— Az Együlműködő Hajózási Társaságok bajai Ügynöksége közli, hogy állomási raktárban kézbe-síthetetlenül tároló 17 csomag haszn. jutahulladék 525 kg. küldeményt 1933. év augusztus hó 22-én d. u. 4 órakor a legmagasabb árat ígérőnek elárverez. Az összeg azonnal készpénzben hifizendő. Kiháltási ar 32. P.

— Kezdbő érelmeszedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint renyhe emésztést megszüntetheti és a magas vérnyomást leszállítja.

— Megjelent a Milliók Könyve. Tatjana Soblikoff grófnő életére véres titok borít látyolt. A világtól elrejtőzve kell eltűnni fiatalágát s csak a mindent megváltó szerelem segítségével juthat el a boldogsághoz. A keleti tenger, Berlin, Velence színes tájain vezet H. Chourthis Mahler legújabb kékötetes regénye, amely olyan izgalmas és megható, mint a népszerű írónő minden munkája, amelyet esorbitatlan terjedelemben, kiün fordításban juttatunk olvasóink kezébe. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztréjtény értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, aki b-küldi réjténymegfejtését a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Előfizetési díja, negyedévre 13 regény, 240 pengő.

Agy- és szivérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgáltatást tesz azáltal, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségteleen tették, hogy a **Ferenc József** víz számos feloldási hűdésben fekvő betegnek is megette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott.

— Szerencsétlenség munkaközben. Vidákovits András 54 éves napzsám, a Kertvárosi Építő Vállalat alkalmazottja szombaton reggel a honvédlaktanya padlásáról leesett a földre s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlen állapotban szállították a mentők a kórházba. A szerencsétlenség még a munka megkezdése előtt történt, a katonák találták meg az eszméletlenül földön fekvő embert.

— Fát loptak az Érsekuradalom erdejéből. Csütörtök reggel fél 7-kor a hajóállomáson Fekete János és Puskás János rendőrőrtörzsmesterek figyelmesek lettek, hogy id. Pécsi János kömüves és Kreszló Ferenc molnárség 2 ürmetlen dorong-tűzifát visznek, melynek értéke 16 pengő lehet. A két ember el akart menekülni a rendőrök elől. A fát az Érsekuradalom területéről vitték el magukkal. Az eljárás ellenük megindult.

— Vandál farombolás. Az északa folyamán ismeretlen tettes Szent Antal utca 52. számú ház előtt egy fiatal gesztenyefát kitért, az 51. számú ház előtt kettőt erősen megromlalt.

— MEGLEPŐEN olcsó házikoszt kapható, Budapesti-ut 38. sz.

— Gyánózás után edes a pihenés

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök ryánózó vállalata, Baja, Czirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakósvízgálatlalt megbízva. Liszka és Hiedeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakósvízgálat díjtalan!

Fizessen elő a BAJA-BACSKÁRA.

MOZI.

Csókol Veronika.

Tegnap csókolta meg Baján először Veronika kisasszony, alias Gaál Franciska Paul Hörbigeret. Nem irhajuk, hogy „csók és más semmi”, mert sok-sok más jelenet is örök kedves emléként él majd a közönség lelkében. Ezt a filmet, mely szintén a magyar művészet dicsőségét hirdeti mindenkinék meg kell nézni.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZV LEHEL.

Értesítés.

Van szerencsém kedves bajai és környékbeli ismerőseimnek tudomására hozni, hogy a főváros legjobb helyén fekvő, jöhírű

Bajor pensio

IV. Váci-utca 12. szám alatti üzemebe betársultam.

Penniözmban a **legmodernebb komforttal berendezett szobák és nagyszerű konyha**, legfigyelmesebb kiszolgálással fogok ügykezni mindazoknak, akik látogatásukkal meg-tisztelnak — a budapesti tartozkodásukat kellemessé tenni.

Mindazon jóakaróimnak, kik már a multban is pártfogoltak, szives propagandáját kérem.

Teljes tisztelettel

özv. dr. Kelemen Józsefné,
a Bajor pensio társtulajdonosa.

Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

LAKÁS.

Érdelklődni Mátyás király-tér 6. sz.

A mohácsi kir. i-bírósg mint teleklönyvi hatóság.

8412/1933. tlv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Klein Mór ügyvéd végrehajlatónak íf. Moizes János végrehajlati szenvedők ellen indított végrehajlati ügyében a teleklönyvi hatóság végrehajlati árverést 177 pengő 20 f. tételekkel és járulékaikkal behajtása végett a mohácsi járásbírósg területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 13570. számú betétben A plusz 1-3 soroz s 23910-132. hrsz. a felvett víz Láglok, 23171-1 hrsz. a felvett szántó, 23172-1. hrsz. a felvett szántó összesen 2281 P. kikialtási árban, a C 1-2 soroz. Moizes János és neje Simegi Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti joggal terhelten.

Dr. Krajinai Hadolin Lajossal szemben a legkisebb vételár 2164,99 P-ben, dr. Klein Mórval szemben 2248,99 P-ben állapítja meg.

A teleklönyvi hatóság az árverésnek a teleklönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szepessy-tér 1. sz. fsz. 1. ajtó) megtartására: 1933. évi szeptember hó 15. napján: d e 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. tc. 150. §-a értelmében a következőképpen állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan a kikialtási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. tc. 6. §) ahol legkisebb vételár van megállapítva, ott ez az irányadó (1910-1931. M. E. sz. rend.)

Az árverési szándékozók kötelesek bantapenzú a kikialtási ár 10. százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. c. 42. §-ban meghatározott arállyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttlenni, hogy a bantapenznek előleges bírsági letétele helyezéséről kiállított letéti élmisrvenyt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket alárni (1881. LX. tc. c. 147. 150. 170. §§; 1908. LX. tc. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígertet tett, ha többet igényel semk sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bantapenz az általa ígert ár ugyanannyi százalékiúg kiegeszítetni (1908. XLI. 25. §).

Mohács, 1933. évi július hó 6-ik napján.

Jávör s. k.

kir. jib, elnök

A Vidamny hiteltől:

Olvashatatlan auldrás

kiadó

URÁNIA

Pénteken—Szombaton—Vasárnap

három napig mutatjuk be Bécs,
Budapest és az egész ország

legragyogóbb vigjátékát, a

budapesti Fórumban 300 előadást megért

Csókol Veronika

Ragyogó vigjáték 12 felvon. Főszerepben:

Gaál Franciska és Paul Hörbiger.

Kiegészítés:

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

8 évi gyakorlattal bíró

Könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSEREI!**

A vaskuti uton, közel a vá-
roshoz, 44.000 négyszögöl
jóminőségű tanyasírtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vágy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott autó és egy könnyű
Körber-féle csukott kocsi
(batár) eladó.

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100

kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kotsz raktárral azonnal szállítja
„BAJA-BACSKA”
építkezési és tüzeltárgy kereskedés
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon-
szám 356. — Áraink házhöz
szállítva értendők.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 14 től augusztus 21-ig

LOVASSY UDON

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertár

Szent Antal utcában

2 db. szobor-bonnyás lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád u. 7. alatt
lehet.

Örök áron eladó:

Bárcsme gyében kisebb nagyobb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű
birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacsikai földért csele-
relhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas,
síkfekvésű, fekete homok (humus), prima
épületekkel ellátott tanyás birtok.
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás
birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat.
hold, mű-
út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
cseledélkakokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasutállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-
ben fekete, költött talajú, egyharmadrészben
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima
koszáró, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes
élő és holt felszereléssel, vétellel, kif-
zetett évi bérrrel és adóval, csakdébrről
stb. családi örök miatt azonnal átadó. Át-
vétellel kell: 57.000 pengő. Arataskor át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold ősi
átvétellel de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, val-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen
közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1 F. M. sz. a. engedélyezett
Ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-ter
10. szám.

Patotabozsokon

(Baranya
megye)
vasút állomással szemben gyönyörű felvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyszögöllel termeszőlő, gyümölcsfák-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Övönködjék a zugügynököktől mert azok
felelőség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukat csak bajt és kellemetlenség-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik**

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.